
PCSI 2 - LYCÉE BELLEVUE POUR LE 3 FÉVRIER 2025

Devoir à la maison n◦ 8

Exercice 1. Soit (un)n∈N∗ une suite convergente vers l ∈ R. On définit la suite (vn)n∈N∗ par :

∀n ∈ N∗, vn =
u1 + . . .+ un

n
.

On va montrer que la suite (vn) est également convergente vers l.
1. On suppose dans un premier temps que l = 0. Soit ε > 0.

(a) Montrer qu’il existe N ∈ N tel que : ∀n ≥ N, |vn| ≤
1

n

N∑
k=1

|uk|+
n−N

n
ε.

(b) En déduire que la suite (vn) est convergente vers 0.
2. Dans le cas général, montrer que la suite (vn) converge vers l. On pourra considérer la suite (xn) de

terme général xn = un − l.

3. Application : Déterminer la limite de la suite de terme général vn =
1

n
+

1

2n
+ . . .+

1

n2
.

Exercice 2. On considère, pour n ∈ N∗, la fonction fn :

{
R → R
x 7→ ex + x− n

.

1. Montrer que pour tout n ∈ N∗, l’équation fn(x) = 0 a exactement une solution. On l’appelle xn.
2. Pour n ∈ N∗, calculer fn(xn+1). En déduire que (xn) est croissante, puis qu’elle tend vers +∞.
3. Montrer que, pour tout n ∈ N∗, 0 ≤ xn < ln(n).

En déduire que
(xn

n

)
converge vers 0, puis que ln

(
1− xn

n

)
= o

n→+∞
(lnn).

4. Montrer que, pour tout n ∈ N∗, xn = ln(n) + ln
(
1− xn

n

)
. En déduire que xn ∼

n→+∞
lnn.

5. On pose, pour tout n ∈ N∗, yn = xn − lnn.
Déterminer l’équation vérifiée par yn, et en déduire un équivalent de yn.


